

UN ACTO DEL ATENEO LIBERTARIO CONFERENCIA DE PEDRO MARIA GONZALEZ SOBRE "CIENCIA Y FUTURO DE LOS PUEBLOS"

En el teatro Cervantes se celebró el domingo pasado un acto libertario. A las diez era imposible encontrar acomodo en ninguna localidad, estando los pasillos totalmente ocupados por el público.

Usa de la palabra Benito Pablo para la presentación del orador. Dice que, comisionado para esta presentación por el Ateneo Libertario, tiene una gran satisfacción en saludar al compañero Pedro María González, que ha dedicado su vida toda a la causa de la Libertad, a la causa de la anarquía. Es un verdadero anarquista; esto os lo dirán desde los indios bravos y duros de su tierra mejicana hasta el campesino andaluz. Pedro María González dedica su vida a la causa de la liberación, a quien los indios de su tierra y los negros de Cuba deben la tierra y la libertad. Es el hombre ante quien Diógenes hubiese detenido su linterna, y al que os presento con palabras que tanto dicen: He aquí un hombre.

Pedro María González levanta su voz elocuente; con párrafos de gran brillantez y emoción, pone de manifiesto los grandes ideales anarquistas y libertadores.

Se ocupa ampliamente y extensamente del contenido de la ciencia, de lo que el mundo tiene conseguido—y de lo que tiene que conseguir—y del problema del ser. Analiza muy documentadamente los grandes descubrimientos científicos, físicos, químicos y matemáticos: Galileo, Newton, Darwin, Spencer, Arquímedes, Pitágoras, y habla de la de la concepción matemática del universo, de las leyes de gravitación y caída de los cuerpos, trayectoria de la bala, todo en sentido racionalista, con acopio de datos y argumentos.

Después trata de la organización lógica, irracional, de la actual sociedad, dividida en dos clases: los que trabajan y no comen y los que comen sin trabajar; los religiosos, en el sentido español de la palabra, los burgueses, la policía, los políticos, todos los que viven sin trabajar, debido a la organización de esta sociedad. Expone curiosos ejemplos, símiles, que ilustran su tesis y que son subrayados por el auditorio inconfundiblemente.

Repite, dice, el monólogo eterno del hombre. Las preguntas incesantes que éste, desde su nacimiento, se hizo. De dónde venimos y a dónde vamos, qué es lo que el hombre hace en la tierra, para qué fin fué creado.

Se ocupa Pedro María González de la bondad, perseverancia y otras dotes en individuos de todos los tiempos, citando a Pascal, Frai Kito, Borromeo, y el gesto de Newton, cuando admitida una nueva criatura en su casa, sus pupilas, producto de catorce años de estudios, donde había una riqueza de planes, inventos y datos, los quemó, creyendo que era mejor poner papel a nuevos. Entonces Newton, presa de ira por ver sus estudios destruidos, intenta ahogar a la familia; pero, arrepentido, la suelta, diciendo que más vale una vida que catorce años de vigilias y estudios. Hace alusión a Casas Viejas, diciendo que esta verdadera anécdota debiera ser conocida por los guardias de Asalto.

Combatiendo a los políticos, relata un sucedido entre él y el doctor Aiguadé, hoy alcalde de Barcelona. Eran los días finales de Alfonso diez y tres años, en un viaje de propaganda, el doctor Aiguadé le contó que estaba arruinado, que hasta las joyas de su esposa las tenía empeñadas y que debía diez y ocho meses de alquiler por la casa que habitaba; pero cuál no sería su asombro, cuando al día siguiente se levanta a hablar en Reus y le oye decir: «Os deré esto y aquello, lo de más allá.» Prometiales la luna y las estrellas.

Ha dimitido el director general de Seguridad señor Menéndez, habiéndole sustituido don Manuel Andrés Casaus

Madrid 6.—Ayer tarde circuló el rumor de que había dimitido su cargo de director general de Seguridad el señor Menéndez.

Efectivamente, por la noche se hizo público por el señor Menéndez que no volvería más a la Dirección General de Seguridad.

El nuevo director de Seguridad es el gobernador civil de Zaragoza don Manuel Andrés Casaus, y anoche mismo tomó posesión de su nuevo cargo.

El señor Andrés Casaus es un gran batallador periodista que llevó la dirección del periódico «La Prensa» de San Sebastián.

Al frente de los republicanos, el señor Andrés Casaus tomó parte en la revolución de Diciembre, asaltando el edificio del Gobierno civil, por lo que fué condenado a la pena de muerte.

El nuevo director de Seguridad tomó posesión de su cargo en presencia del señor Casaus Quiroga, y sostuvo una larga conferencia con el director saliente señor Menéndez.

Hoy, el señor Menéndez manifestó a los periodistas que estaba a disposición de la República y dispuestos a ir allí donde se le mandara.

HABLA INDALECIO PRIETO "No vamos nosotros los socialistas a apoyar con nuestras fuerzas y a votar a un Gobierno en que preponderen los hombres que combaten la legislación social y las conquistas políticas de la República"

Madrid 6.—En el Palacio de la Prensa dió su anunciada conferencia el ministro de Obras públicas don Indalecio Prieto, para recaudar fondos con destino a la rotativa de «El Socialista».

Comenzó el señor Prieto invocando sus modestos principios en la lucha política, exponiendo la evolución del partido Socialista.

Pronunció cariñosas palabras en memoria del apóstol del Socialismo Pablo Iglesias.

Refiriéndose a la actitud de la Unión General de Trabajadores y del partido Socialista, y a la aparición de éstos al movimiento revolucionario de 1931, dijo:

Los socialistas aportamos nuestros esfuerzos, mancomunados con los de todos los elementos republicanos, para derrocar la Monarquía e instaurar la República sobre una base de orden político y social de carácter mínimo, que quedaran solamente estipuladas y escrituradas y que no han sido cumplidas aún.

Hoy nos encontramos en pleno período del cumplimiento, y cuando todavía no están realizadas, un sector del republicanismo nos cierra la puerta por procedimientos que luego analizaremos, y entiendo que una gran parte de las cláusulas estipuladas deben cumplirse porque producen daño económico al país y perturban la marcha de la democracia española.

No fuimos al movimiento simplemente por la puertal apatencia de cambiar los rútolos a las instituciones del país. Fuimos a la instauración de la República para cambiar fundamentalmente los métodos de la vida política de España y para dotar de un perfil realmente izquierdista a la República.

Mientras la unión fué simplemente para derrocar la Monarquía, actuamos con todos los que desearan ese derrumbamiento.

Se refiere a la votación del artículo 26 de la Constitución, que produjo la primera crisis en el Gobierno de la República.

A partir de ese momento se señaló un rumbo que se está cumpliendo estrictamente.

En ningún sistema político y parlamentario en que descansan las instituciones democráticas en un régimen parlamentario, se ha conocido una obstrucción del tipo de la decretada por el partido radical en las Cortes Constituyentes de la República.

Ha habido en nuestro Parlamento casos de obstrucción; pero entonces los republicanos hacíamos la obstrucción simplemente basándonos en preceptos del Reglamento y sin salirnos de él, apelando a ese procedimiento y haciendo constar ante la voluntad del país que el Parlamento no era una representación de la opinión pública, porque aquellos Parlamentos se hacían desde el despacho del ministro de la Gobernación.

Las Cortes constituyentes no han terminado su misión específica, concretada en el texto constitucional, que establece el deber de votar la ley de Congregaciones religiosas y el Tribunal de Garantías Constitucionales.

¿Qué justifica la actitud de los radicales? ¿Qué criterio político se atribuye al Gobierno para fundamentar una actitud de esa naturaleza?

Lo que no es lícito ni tolerable es hacer una plataforma de los descontentos de las clases capitalista y clerical.

Hablando del movimiento del 10 de Agosto, dijo que significó la suma de la levadura de todos los desagrados y descontentos, inevitables cuando la República empezaba a actuar en una forma que honraba a su propio título.

Aquello fué un acto que respondía al descontento de los terratenientes, de los clericales y de los separados del Ejército.

Niega lícitud a ningún republicano que pueda apoyarse en los elementos descontentos y hacer sobre ellos algo que va contra el régimen.

Habla de la intención anarquista de Casas Viejas, y dice que si se puede considerar como un error político del Gobierno el no haber conocido a tiempo aquellos sucesos, acepta la responsabilidad; pero el

La situación del Banco de España

Madrid 6.—Ayer se celebró una junta de accionistas del Banco de España.

Se leyeron datos estadísticos sobre la situación del Banco, que es la siguiente:

Billetes en circulación a fin de Diciembre, 4.833,54 millones; en baja de 159,31 respecto del año anterior.

El oro en caja propiedad del Banco sigue siendo de 2.244,53 millones y 224,53 millones, con ligeros aumentos en poder de los correspondientes extranjeros.

La plata importaba 601,77 millones, en alza de 86,16 millones.

Los beneficios del Banco, incluidos el remanente anterior, se elevan a 190.926.434 pesetas. A deducir los gastos de administración y diversos, 52 millones. Utilidades líquidas, 138.892.977 pesetas.

EN MADRID Inauguración de la temporada

Madrid 6.—Con buena entrada se celebró la novillada de inauguración de la temporada, lidiándose ganado de Concha y Sierra, por Luis Morales, Diego de los Reyes y Diego Gómez Laines, que debutaba.

El ganado dió buen juego.

Luis Morales se mostró voluntarioso, aun cuando demostró que aunque siga actuando no aprenderá nada nuevo.

Le tocó el mejor lote y no hizo más que cumplir.

En su segundo bicho sufrió una cogida aparatosa.

Diego de los Reyes lanzó valientemente y con la muleta estuvo muy decidido, siendo aplaudido.

Laines triunfó en su primer, Torero de capa superiormente e hizo varios quites artísticos. Con la muleta se reveló como un gran torero de clase, haciendo una faena de conjunto magnífica. Se le ovacionó y cortó la oreja.

En el otro, un bicho peligroso, realizó una faena valiente y mató con brevedad.

DICE ALBORNOZ LOS RADICALES SOCIALISTAS SON INCOMPATIBLES CON LOS ENEMIGOS DEL PROGRESO SOCIAL

Teruel 6.—En el teatro Marí se celebró un acto organizado por el partido radical socialista.

Pronunció un discurso el ministro de Justicia.

El señor Albornoz dijo que los socialistas no son un peligro para el orden social y trata de la necesidad de fomentar el laicismo en las instituciones públicas.

Terminó diciendo que los radicales socialistas no son incompatibles con nadie; pero sí lo son con los enemigos del progreso social.

El señor Albornoz fué muy aplaudido.

Explosión en un registro de gas

Madrid 6.—Esta madrugada hizo explosión un registro de gas en la placeta del Progreso.

Parece que fué casual. No hubo víctimas, aunque sí la consiguiente alarma.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Se ahorca un joven labrador

La Guardia civil de Illora da cuenta al gobernador civil de haberse suicidado, ahorcándose, el labrador de aquel lugar Rafael Crespo Hinojosa, de 30 años, casado y vecino de dicho pueblo.

Se ignoran las causas que indujeron al desgraciado Rafael para atentar contra su vida.

Se sabe únicamente que el aludido individuo había contraído matrimonio hace dos meses y que gozaba de buena reputación en el pueblo.

Un incendio casual destruye una choza

A consecuencia de un incendio casual, han sido pasto de las llamas un chozón en término municipal de Fuente Vaqueros, propiedad del vecino de dicha localidad Antonio García Rute.

En el referido chozón había alguna paja, una mula y una cabra, cuyos animales perecieron carbonizados.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Detenciones y denuncias. Rifas y otros excesos. Varios hurtos

La Guardia civil del Padul ha detenido a Manuel Pérez Santiago, Manuel Herrera Delgado y Juan Moreno Arias, por haber sofocado en la vía pública al súbdito turco Míchón Mirreht, porque éste no se des cubrió al paso del Viático.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

La Guardia civil de Zagra ha detenido a Luisa Cuéllar García que estaba reclamada por el Juzgado para cumplir arresto por hurto de aceituna.

La misma ha detenido en dicho anejo al conocido sujeto Castor Campana Montoro, de 38 años, natural de Loja, autor del hurto de 7 cerdos que desaparecieron la noche del 22 al 23 de Noviembre último del cortijo del Arroyo, de aquel término municipal.

Los vecinos de Noalque Juan Serrano Martínez y Juan Antonio Olmes Parejo han sido denunciados por la Guardia civil, por haber sido sorprendidos rebuscando aceituna y además haber reñido entre sí por cuestiones de trabajo resultando uno de ellos con una herida en el ojo derecho leve.

FUERTE TUMULTO EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Madrid 6.—Este mañana los estudiantes de San Carlos promovieron un fuerte tumulto en la Facultad para protestar contra la venta de específicos sin receta por los drogueros.

De esta forma se solidarizaban con sus compañeros de Farmacia.

El escándalo fué de tal naturaleza, que el Claustro acordó la clausura por unos días de la Facultad de Medicina.

Las nuevas demarcaciones judiciales

Madrid 6.—En el ministerio de Justicia se facilitó copia de un decreto muy extenso, señalando las nuevas demarcaciones judiciales.

En dicho decreto se fija el número de Juzgados en cada distrito con arreglo al nuevo proyecto del ministro de Justicia ya aprobado por el Gobierno.

A cumplir arresto

Madrid 6.—Los cinco capitanes de Asalto han salido ya a cumplir los arrestos que les han sido impuestos por el ministro de la Guerra.

Tres han marchado a Guadaleja y dos a Cádiz.

Chocan un tren omnibus y un tren tranvía, resultando un muerto y bastantes heridos

Madrid 6.—Ayer, a un kilómetro de Madrid, chocaron un tren omnibus de Toledo y un tren tranvía de Getis.

El choque fué producido con motivo del cambio de agujas del tren que había salido de Madrid.

Resultó muerto el conductor del tren omnibus de Toledo, Valentín Alonso Pérez, y sufrieron heridas graves cuatro personas y dieciocho leves.

La catástrofe pudo revestir mayores consecuencias de no haber sido por la serenidad del conductor muerto, que frenó rápidamente y paró para aguantar mejor la embestida.

Los obreros mineros están reintegrando al trabajo. La dimisión del señor Menéndez

Madrid 6.—El ministro de la Gobernación acudió esta mañana a su despacho oficial. Los periodistas le felicitaron por su restablecimiento.

El señor Casaus dijo que hoy habían reintegrado al trabajo los mineros asturianos.

Este mediodía habían entrado el noventa por ciento de los obreros.

El trabajo en las minas se irá haciendo paulatinamente, hasta que los pozos estén en condiciones.

Interrogado si conocía las causas que habían obligado a dimitir al señor Menéndez, contestó:

—Son cosas íntimas y el criterio personal del señor Menéndez. En la sensibilidad propia nadie puede intervenir.

—El Gobierno lo habrá sentido, dijo un informador.

—¡Fíjese! Se trata de un excelente funcionario que ha prestado muchos servicios a la República. Para nosotros representa su marcha una pérdida lamentable.

—¿Y del nuevo director de Seguridad, qué nos dice usted?

—Que es una persona conocidísima, cuya gran actuación republicana de todos es sabida. Ha desempeñado con acierto varios cargos en Gobiernos civiles.

Las elecciones alemanas

Berlín 6.—Ayer domingo se celebraron las anunciadas elecciones. Fuerzas nacionalsocialistas armadas con revólveres y puñales velaron por el mantenimiento del orden. No se registraron incidentes de importancia.

Resultó muerto un hitleriano y se detuvo a diez comunistas.

En Breslau un agente de la Policía auxiliar fué muerto a tiros desde una casa inmediata.

Los alemanes residentes en otros países se trasladaron a la frontera para emitir sus sufragios, cumpliendo órdenes del Gobierno.

El resultado de las elecciones del Reich es el siguiente:

Votantes, 17.447.800

Nacionalsocialistas, 7.405.500

Negros, blancos y rojos, 1.267.900

Populistas, 217.000

Centristas y populistas bávaros, 2.418.400

Socialistas democratas, 2.351.600

Comunistas, 2.247.400

Los comunistas obtuvieron 2.247.400

Una joven herida por su novio. Una niña y una mujer atropelladas por automóviles

El domingo hablaba con su novio la joven de 22 años Francisca Alvar Carrasco.

Sin que se sepan los motivos, aunque se supone que el suceso pudo ser provocado por los celos, el novio, llamado Gabriel López Quesada, agredió a Francisca, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

La joven fué conducida al hospital, donde se le prestó asistencia y quedó encamada.

El domingo en la noche, el automóvil de esta matrícula número 2.830, atropelló en la Gran Vía a la niña de doce años María Gujardo Martínez, que habitaba en Placeta de Rosales 10. La pequeña sufrió erosiones y contusiones en el pie izquierdo. Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Cuando se encontraba en Puerta Real Amador Fernández Pérez, que vive en Fuente Nueva 22, le sustrajeron del bolsillo del chaleco un reloj, valorado en 30 pesetas.

En el hospital de San Juan de Dios ingresó el niño de doce años

Los radicales socialistas son incompatibles con los enemigos del progreso social

Teruel 6.—En el teatro Marí se celebró un acto organizado por el partido radical socialista.

Pronunció un discurso el ministro de Justicia.

El señor Albornoz dijo que los socialistas no son un peligro para el orden social y trata de la necesidad de fomentar el laicismo en las instituciones públicas.

Terminó diciendo que los radicales socialistas no son incompatibles con nadie; pero sí lo son con los enemigos del progreso social.

El señor Albornoz fué muy aplaudido.

SUCESOS DEL DOMINGO

En la calle de Reyes Católicos, el automóvil número 2.924, conducido por Miguel Molina Linares, atropelló a Pilar Mariscal Luza, de 56 años, domiciliada en Cuesta de San Gregorio, 1.

Le asistieron en la Casa de Socorro, apreciándole erosiones en el pie derecho.

En el Trunfo, un individuo que se dió a la fuga, agredió con una navaja a Juan Ariza (s) «Sels dedos», el cual resultó con una herida profunda en el lado izquierdo del cuello y erosiones en la cara.

Tuvo que ser asistido en el hospital de San Juan de Dios.

A instancias de José Moreno Hidalgo, fué detenido en la Carrera de Genil Diego Montero Rodríguez, el que hace unos días agredió a José. Diego ha pasado a la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción del Campillo.

HORROROSO INCENDIO EN LOJA Arde una fábrica de harinas y mueren carbonizadas cuatro personas

Parque de Bomberos de la capital. Hizo lo así el señor Escudero, pero el alcalde de Granada se encontró con un acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptado recientemente en vista de no haberse abonado los gastos que ocasionó el traslado de dicho servicio de incendios a Guadix en otro siniestro, y en virtud de este último acuerdo, el referido alcalde de Granada se ha visto imposibilitado de poder acceder a lo que quería el de Loja.

Entonces el gobernador, sabedor de esto, ha telegrafado al alcalde de Loja, que con obreros de allí proceda al desahucio para extraer los cadáveres, que es ya lo único que se puede hacer, por estar la fábrica totalmente destruida.

Hoy en Loja la creencia de que el siniestro fué casual y comenzó, producido por un corto circuito, en la instalación de la luz eléctrica. Las pérdidas ascienden a 800.000 pesetas.

El gobernador civil manifestó a los periodistas que en Loja, en la madrugada última—eso de las dos o las tres, se había declarado un formidable incendio en la fábrica de harinas llamada Santa Bárbara, propiedad de don Emilio Vilodres y cuya fábrica está situada a cuatro kilómetros de la población.

Contaba el edificio de cuatro o cinco pisos y tal ha sido la magnitud del fuego que se han desplomado todos, quedando la fábrica totalmente destruida.

Se sabe que entre los escombros se encuentran los cadáveres, seguramente carbonizados, de dos mujeres, un hombre y un niño de dos años.

El alcalde de Loja llamó urgentemente al gobernador por telégrafo y le dió cuenta del formidable incendio, pidiendo además que gatonara de la Alcaldía de Granada fuera a Loja el servicio de incendios del

LA VIDA DEPORTIVA

EL CAMPEONATO NACIONAL DE LA LIGA

Madrid 6.—De la jornada ligística de ayer destacan las derrotas del Athletic de Bilbao y del Celta de Vigo en sus respectivos campos...

Ya se conocen los equipos que jugarán la final de la tercera división para su ascenso al segundo grupo: son el Zaragoza y el Sabadell.

PRIMERA DIVISION

En Madrid, el titular derrotó al Barcelona por dos tantos a uno. Pese a que Barcelona causó buena impresión...

En Sevilla, el Betis derrotó por tres tantos a dos al Racing de Santander. El encuentro resultó animadísimo...

En Bilbao, el Athletic perdió ante el Donostia por un tanto a dos. A pesar de la obstinación del equipo bilbaíno...

En Vitoria, el Deportivo Alavés empató a un tanto con el Arenas de Guecho. El Arenas desperdició la ocasión de apuntarse la victoria...

En Barcelona, el Español sin dificultad batió al Valencia por cinco tantos a dos. El primer tiempo terminó con empate a un tanto...

SEGUNDA DIVISION

En Valencia se debía de haber celebrado el partido Deportivo de Castellón-Coruña...

En Murcia, el titular derrotó por tres tantos a dos al Sevilla. El partido estuvo interesante...

En San Sebastián ardió el frontón Moderno cuando Atano III y II jugaron contra Urrilla I y Urceley. Se

completo. En el primer tiempo, en que el Athletic jugó a favor del viento, marcó primero el Celta por Polo...

En Irún, el titular batió al Sporting de Gijón por tres tantos a uno. El gol gijonés fue conseguido por Herrera...

En Oviedo, el titular sin dificultad derrotó por siete tantos a uno al Osasuna. Los tantos de los ovetanos fueron marcados por Casuco...

TERCERA DIVISION

En Valladolid, el titular sólo logró empatar a un tanto con el Zaragoza, equipo que se clasifica. El tanto vallisoletano lo marcó Sañudo...

En Cartagena, el titular perdió por un tanto a dos ante el Sabadell, equipo que ya en el partido anterior había demostrado su superioridad...

En Vitoria, el Deportivo Alavés empató a un tanto con el Arenas de Guecho. El Arenas desperdició la ocasión de apuntarse la victoria...

Resultados

Table with columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows for Madrid, Betis, Athletic, Español, Alavés.

SEGUNDA DIVISION

Table with columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows for Celta, Murcia, Unión Irún, Oviedo.

Clasificación

Table with columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows for Oviedo, Athletic, Irún, Murcia, D. Coruña, Sporting, Osasuna, Celta, Sevilla, Castellón.

TERCERA DIVISION

Table with columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows for Valladolid, Cartagena.

Otras pruebas deportivas. En San Sebastián ardió el frontón Moderno cuando Atano III y II jugaron contra Urrilla I y Urceley. Se

suspendió cuando ganaba la primera pareja, por 21-16.

En Barcelona el campeonato de Cataluña de Cros para debutante sobre cinco kilómetros fue ganado por Sebastián Garriga en 19 minutos y 56 segundos.

En Madrid se suspendió por el mal tiempo el partido de rugby de campeonato Ciencias y Arquitectura. Se celebró el campeonato de Cros de Castilla para seleccionar para el campeonato de España...

Comentarios a la jornada. Los últimos desplazamientos del Madrid lo habían puesto ya en el seguro camino del título. Sólo podía peligrar su situación a la cabeza de la clasificación si en el campo del Patronato o en Metalla hubiese dejado de sumar puntos...

Antes que nunca se ha terminado este año el interés de la Liga en la primera división. La carrera de perfecta regularidad del Madrid vuelve a darle el título de campeón en la competición más verdaderamente justa...

Liquidada la cuestión del título, está también casi liquidado el del descenso. Golpe tremendo para el Athletic esos dos puntos que le arrebató el Donostia al Athletic bilbaíno en Mamé. Golpe que agrava su empate en Mendizorrotza con el Arenas...

La hozaña del Athletic madrileño al vencer en Baladros al Celta da a las últimas jornadas de la segunda liga un interés enorme.

Lo más probable es que el próximo domingo el Oviedo y el Athletic estén empatados. Demasiada tarea es la que tienen frente los jugadores del equipo campeón de Asturias al enfrentarse en Irún con el Unión. Y así nos daremos de brues en la penúltima jornada de la Liga con un choque decisivo en el Stadium de Buenvista...

Esta hasta cierto punto inesperada derrota del Celta, lo descarta por completo de los cuatro primeros puestos. No creemos en amplificación...

visión, la gran sorpresa de la eliminatoria para los manejos de la Asamblea final el que el Celta se colocara dentro de los cuatro primeros.

Y en esta segunda división no cabe comentar sobre el castellón. Hace ya tiempo que el Castellón, en que un domingo se retira y otro no, se adjudicó irremisiblemente el puesto.

En las semifinales de la tercera división...

EL MADRID VENCIO AL BARCELONA POR DOS TANTOS A UNO

NOTI SPORT

Querido dar cuenta no había hecho más que dos goals. Y luego, cuando se marchó Font, seguro ya por completo de sus actos, nos regaló con varias cosas geniales, y hasta se atrevió a darle una patada a su antiguo amigo Martí...

El Madrid salió a jugar como cuando se sale de una travesía borrascosa. Algunos magos tenían que agarrarse a todo. Hasta las carreras de Regueiro nos parecieron menos estilizadas que otras veces. Las bien funcionaban peor que de ordinario. Hilario se creía que en vez de actuar de extremo estaba en el simbigú de la Zarzuela...

Bien satisfechos debemos mostrarnos porque el adversario que el Madrid tuvo el domingo no fue el Athletic de Bilbao. Porque, aunque no lo havió, es muy posible que a estas horas comentásemos algo más que una actuación poco afortunada. Y eso que el Barcelona no fue en Chamartín todo lo malo que una mala piuma nos habían hecho creer...

El triunfo fue desde luego merecido. El primer tanto de los locales lo consiguió Samitier al rematar con tranquilidad un centro de Leszczynski que tuvo como origen una jugada de Regueiro. El segundo, en la continuación, lo hizo también el mago. Hubo sus más y sus menos por si fué ofside; pero lo cierto es que el señor Sancliz Orduña no quiso que prevaleciera en el ánimo de los espectadores la ingrata sospecha de que iba a pacha con los catalanes...

No nos sumemos el coro de peletos que aplaudió a Olivares; pero no dejemos de reconocer que Font hizo unas oposiciones muy conienzudas a la réplica. Es como si uno entra de flamenco en un bar y se leía a tirarle de la visera a todos los caballeros que llevan gorra. Lo natural es que vaya uno y le secuda un catacazo. Bueno, pues esto es lo que le ocurrió a Font.

Ya parecía que el triunfo estaba más asegurado que la Equitativa cuando Goiburu, recordando sus tiempos lejanos de seminarista, rezó un padrenuestro y abusó de la confianza que ya había puesto Zamora en sus desaciertos.

Del árbitro no tenemos nada que decir. Le aplaudieron al señalar dos fuera de juego, lo tomó en serio, y por poco no le toca uno a Nougues, guardameta del Barcelona. En el segundo tanto se hizo dignamente el loco. Claro está que en las Cortes hubiese tenido que hacer lo mismo. Y añadamos que tuvo, además, el valor de anularle otro a Samitier. Y esto al que no lo hubieras podido hacer allí.

Y no terminemos estas líneas sin declarar nuestra sincera simpatía por el Club Barcelona. Consigna-

mos esto recordando ciertas crónicas relativas al partido que jugaron en la primera vuelta en Barcelona ambos equipos. Entonces dijeron que el Madrid era muy antipático y que así no sería posible que ganase la Liga.

Barcelona: Nougues, Zabelo, Alcoriza, Martí, Font, Pedrol, Helguera, Beati, Goiburu, Remón y Patera.

Madrid: Zamora, Ciriaço, Quintanilla, Regueiro, Valle Gurruchaga, Lazzcano, Regueiro, Olivares, Samitier e Hilario.

DEPORTE LOCAL

El Júpiter F. C. vence al Once Nocturno

El domingo se celebró en el Velódromo de Armillia el primer encuentro de la segunda vuelta del campeonato de los nocturnos entre los equipos arriba expresados, venciendo el Júpiter por tres a uno.

Da comienzo el saque a las cuatro y cuarto de la tarde. Corresponde el saque a los Nocturnos. Centra Méndez II a S. villa, que no consigue recoger el balón y es recogido por uno del Júpiter, que centra a Gitanillo, el cual empuja un chut y es recogido por un nocturno.

Pita el árbitro penalty que, tirado por Gitanillo, se convierte en el primer gol. Sacan a centro, y de una bonita jugada de los nocturnos, logran ir a tirarse en la puerta contraria. Recoge Calancha el balón de un buen centro de Sánchez, que marca su primer gol, terminando el primer tiempo por uno a uno.

Da comienzo el segundo tiempo con un juego duro por parte del Júpiter, que hace todo lo posible por colar un tanto y lo consigue de otro penalty que no fué penalty ni «pin-tado». Ahora que el árbitro, un poco a favor de ellos, pita otros dos penalty, siendo uno de ellos pasado por Juanillo. Tuvieron que retirarse los Nocturnos, porque era imposible seguir jugando de esa forma dada el carácter que iba tomando el partido.

El Júpiter (reserva) y el Racing Club, empatan

El domingo, en Armillia y en tercer partido de campeonato, jugaron los equipos Racing Club y Júpiter (reserva), quedando empatados en 2 a 2, pero venciendo el Júpiter por juego.

Empieza el juego sacando el Racing, haciéndose buenas jugadas por el Júpiter en general.

Después de largo rato de juego y de un pase de Mariano recoge Baena, chutando a la meta jupiteña, logrando el primer tanto a favor del Racing.

Sacan al centro, siguiendo dominando el Júpiter, y después de un rato de juego y de un corner a favor del Júpiter, tira el Pelotero, recogiendo Machado y marcando el primer tanto a favor del Júpiter. Sacan al centro, dominando el Júpiter sin lograr marcar un tanto por sí mismos, y más tarde, después de otro corner a favor del Júpiter, tira Pelotero, marcándose el segundo tanto.

Termina el primer tiempo con la victoria del Júpiter.

El segundo tiempo empieza haciéndose bonitas jugadas por el Ra-



Una escena del film «Coeur de lilas»

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas. Alcazaba. 0.50; torres, 1 peseta. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 1 peseta.

Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita.

Casa de los Tiros.—Calle de Pávaneras, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

Sierra Nevada.—Las cumbres más altas de España. La carretera más alta de Europa. Via turística de primer orden. Nieve perpetua. Lagos. Inmensas vistas y grandiosos panoramas. Desde sus alturas se contemplan 200 000 kilómetros cuadrados de extensión, el mar y las costas de África. Deportes de nieve. Servicio de autobuses y restauración. Detalles, indicaciones y guías gratuitos en el Club Penibético, Reyes Católicos, 18.

Catedral Museo.—Plaza de las Pastillas. Horas de visita: de once a doce y de tres y media a seis. Precio: 1 peseta.

Cartuja.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Universidad.—Plaza de su nombre. Horas de visita: de diez a una. Entrada gratuita.

Iglesia de San Jerónimo.—Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

Bañuelo (baños árabes).—En la Carrera de Darro. Horas de visita: de nueve a siete. Entrada gratuita.

Colegiata y Museo del Sacro Monte.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de diez a ocho. Precio: 1 peseta.

Iglesia de Santa Isabel la Real.—En la calle de su nombre (Albarrán). Horas de visita: de nueve a una y de cuatro a siete. Entrada gratuita.

Iglesia de San Juan de Dios.—En la calle de su nombre. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

En la Asociación de Caridad se distribuyen ayer 1 280 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 38 indigentes.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se distribuyen ayer 1 280 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 38 indigentes.

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 39

AMOR DEL DIABLO

por MAXIME MELLIMER

Traducida del francés por Jesús Pardo Marín

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

vuelta a correo seguido, me puse en camino de París.

Antes de avisar a usted quería enterarme de lo que le había ocurrido en Joinville.

En sus brillantes manos, Micaela estrujaba la carta que aquella mañana le había enviado a Mauprat, y en la cual éste le pedía una entrevista.

Desde la recepción de esta esquela, mortales angustias oprimían el corazón de la joven, y aun ahora sus ojos se cubían de un velo de bruma.

Mauprat cillaba y su silencio hería el alma de Micaela.

—Dígme en seguida lo que ha sucedido— exclamó la señorita de Presles—. ¡Mi corazón late precipitadamente y me parece que voy a perder el conocimiento! ¿Está la niña enferma?

Mauprat vacilaba antes de revelar a la joven la triste noticia.

—Tranquillícese, hija mía— dijo, por último—. No, la niña no está enferma; a lo menos, que yo sepa; pero los Vaubaron han marchado de Joinville y se ignoran su paradero.

Me he informado y he interrogado a los vecinos, sin lograr saber nada.

Si no hubiese temido comprometerme, me habría dirigido a la justicia, pero la policía hubiera hecho pesquisas... y en seguida el marqués de Presles y todos los habitantes de Salmièze se habrían enterado de lo que con tanto cuidado ocultamos nosotros.

—¡Hay horas nefastas en la vida, señorita Micaela!, horas en que se necesita mucha resignación!

erranque de desesperación—. ¡No tener a ningún indio que me permita seguir sus huellas! ¡Perder la esperanza de encontrar a esa niña querida, de la cual no quiero separarme!

—¿Qué le ha pasado, señorita Micaela? ¿No lo ve ella toda? ¿No lo sabe todo? ¿Durante esos quince días de ausencia, en dónde ha estado? ¿Mi padre la creía en Bretaña, mientras ella estaba en París.

—¡Ah! ¡Mauprat! ¡Mauprat! ¡Me dige que era esa mujer, ese demonio causa de todas nuestras desgracias!

—¿Quién les ha dado ese dinero? —Escuche bien lo que la voy a decir.

—Escucho atentamente, porque el menor indicio nos puede poner sobre la pista de esas gentes.

—Una mujer, una elevada señora, según parece, se presentó en el domicilio de los Vaubaron dos días antes de que estos miserables desparecieran. También estuvo aquí mismo día en la casa de Joinville un joven desconocido en el pueblo.

—¿Juan—pensó Micaela—, ese desconocido era Juan.

—¿Quién era esa dama?— agregó Mauprat.

graciada como ahora. Todo se le escapaba a la vez.

Desde la muerte de su madre se habían acumulado sobre su cabeza las mayores desgracias. ¡Serios peligros amenazaban ahora a la casa de los Presles!

Desfalleciente, franqueó la verja de «Vertes Feuilles» y sin encontrar a nadie cruzó la avenida de los tilos. Después subió a sus habitaciones.

—¡Oh!—murmuraba—, el Juan lo supiese! ¡el Juan lo supiese!

Después leyó la última carta de Juan, fechada en Tolón y recibida algunos meses antes.

—¡Morgana me ha robado mi hijo!— ¡Maldita, maldita sea!

—¡Vaya reflexiónemos, señorita Micaela—dijo el notario—. Aun admitiendo que Morgans conociese el terrible secreto, ¿qué interés podía tener ella en robar la niña?

—No lo sé, señor Mauprat, no lo sé.

—¿Quién les ha dado ese dinero? —Escuche bien lo que la voy a decir.

—Escucho atentamente, porque el menor indicio nos puede poner sobre la pista de esas gentes.

—Una mujer, una elevada señora, según parece, se presentó en el domicilio de los Vaubaron dos días antes de que estos miserables desparecieran. También estuvo aquí mismo día en la casa de Joinville un joven desconocido en el pueblo.

—¿Juan—pensó Micaela—, ese desconocido era Juan.

—¿Quién era esa dama?— agregó Mauprat.

—Escucho atentamente, porque el menor indicio nos puede poner sobre la pista de esas gentes.

—Una mujer, una elevada señora, según parece, se presentó en el domicilio de los Vaubaron dos días antes de que estos miserables desparecieran. También estuvo aquí mismo día en la casa de Joinville un joven desconocido en el pueblo.

—¿Juan—pensó Micaela—, ese desconocido era Juan.

—¿Quién les ha dado ese dinero? —Escuche bien lo que la voy a decir.

—Escucho atentamente, porque el menor indicio nos puede poner sobre la pista de esas gentes.

—Una mujer, una elevada señora, según parece, se presentó en el domicilio de los Vaubaron dos días antes de que estos miserables desparecieran. También estuvo aquí mismo día en la casa de Joinville un joven desconocido en el pueblo.

—¿Juan—pensó Micaela—, ese desconocido era Juan.

—¿Quién era esa dama?— agregó Mauprat.

—Escucho atentamente, porque el menor indicio nos puede poner sobre la pista de esas gentes.

—Una mujer, una elevada señora, según parece, se presentó en el domicilio de los Vaubaron dos días antes de que estos miserables desparecieran. También estuvo aquí mismo día en la casa de Joinville un joven desconocido en el pueblo.

—¿Juan—pensó Micaela—, ese desconocido era Juan.

—¿Quién les ha dado ese dinero? —Escuche bien lo que la voy a decir.

—Escucho atentamente, porque el menor indicio nos puede poner sobre la pista de esas gentes.

—Una mujer, una elevada señora, según parece, se presentó en el domicilio de los Vaubaron dos días antes de que estos miserables desparecieran. También estuvo aquí mismo día en la casa de Joinville un joven desconocido en el pueblo.

—¿Juan—pensó Micaela—, ese desconocido era Juan.

—¿Quién era esa dama?— agregó Mauprat.

—Escucho atentamente, porque el menor indicio nos puede poner sobre la pista de esas gentes.

—Una mujer, una elevada señora, según parece, se presentó en el domicilio de los Vaubaron dos días antes de que estos miserables desparecieran. También estuvo aquí mismo día en la casa de Joinville un joven desconocido en el pueblo.

—¿Juan—pensó Micaela—, ese desconocido era Juan.

NOTAS DE LA ALHAMBRA

EL BARRIO DE SANTA MARIA

Al evacuar los árabes la Alhambra, el 2 de Enero de 1492, y poseerla de ella los reconquistadores, se reservaron sus alcázares a los reyes, servidumbre y palatinos...

Los nuevos propietarios distribuyeron, según sus correspondientes jerarquías sociales, las casas morunas y las adaptaron a sus gustos y conveniencias...

Igualmente los restantes expedicionarios de la Reconquista se instalaron dentro de la Ciudad o en las torres de las alcázares...

La magnitud del acontecimiento histórico y social de la Toma de Granada atrejo, de todas partes, muchedumbre de curiosos y aventureros...

La magnitud del acontecimiento histórico y social de la Toma de Granada atrejo, de todas partes, muchedumbre de curiosos y aventureros...

24 y 46 de la misma placeta, de los herederos de don Rafael Garzón y don Isabel Barberá, respectivamente...

Como se ve, el emplazamiento de Medina Alhambra que, en la época nazarí y hasta el siglo XIX, ocupó un vecindario populoso...

Tres o cuatro fondos modestos, dos talleres de encañeras y bordadoras y los estudios de Garzón y Linera, que produjeron, a fines del siglo pasado, estupendas colecciones...

También perdura la famosa taberna de Polinario, de la que fueron contortullos artistas y escritores ilustres, visitantes de la Alhambra...

es un buen aficionado, el tabernero don Antonio Barríos llenos, acarrelos, dibujos, pergaminos y dedicatorias que firmas Ermerín, Rusillo, Zulouga, López Mezquita, Morcillo, Gómez Mir, Corozo, Sollman, Zubirre, Ortiz Echagüe, Igual Ruiz, Howe Williams, Cuesta, Capulino, George, Scot, Angelet, Swynop, Pichot, Regoyos, Roch Mimat, López Rubio, José, Latorre, Federico Santz, Moreod, González Sáenz, Jean Lambert, Sargent, Calderón, Bacarlas, Mavit, Sancho, Paulk Mer, Beas, Vigueron, Farre, Robinson, R. Wales y otros...

Yo no he olvidado, a pesar del mucho tiempo transcurrido, una velada íntima de la taberna de Polinario, en la que recrearon mi espíritu las canciones orientales, de indescritible y melancólica belleza...

LUIS SECO DE LUCENA

VIARIAS NOTICIAS

EN LA CORUNA VUELCA UNA CAMIONETA, RESULTANDO DOS PERSONAS MUERTAS Y VARIOS HERIDOS

REUNION DEL TRIBUNAL PARA DICTAR SENTENCIA EN EL HUNDIMIENTO DE «BLAS DE LEZO»

Madrid 4.—El «Heraldo», en su número de esta noche, dice que de las tres y media de la tarde se encuentra reunido en la Sala de Justicia del Ministerio de Marina el tribunal encargado de juzgar a los procesados por el hundimiento del «Blas de Lezo»...

El general francés Sebastián, que con sus tropas ocupó Granada el 28 de Enero de 1810, puso guarniciones en todos los sitios fortificados, principalmente en la Alhambra...

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN EL PUENTE DE VALLECAS

Madrid 4.—Esta noche hizo explosión una bomba en el puente de Vallecas, colocada en el colegio de religiosas de Santa Teresa, ocasionando desperfectos.

HUELGA EN VALENCIA

Valencia 4.—Continúa la huelga, habiéndose registrado algunas coacciones por parte de elementos del ramo de construcción.

CHOQUE DE TRENES

La Coruña 4.—En la estación de Tejero, el tren expreso de Madrid chocó con uno de mercancías.

VUELCA UNA CAMIONETA, RESULTANDO DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

La Coruña 4.—En la carretera de Moya volcó una camioneta que conducía quince mozos, que se dirigían a un baile.

HA QUEDADO RESUELTO EL CONFLICTO MINERO DE ASTURIAS

Oviedo 4.—Esta tarde se ha redactado el referéndum acerca del conflicto minero de Asturias para ver si se aprobaban las bases adoptadas en Madrid.

EL EX GOBERNADOR VARELA VALVERDE EN LIBERTAD

Sevilla 4.—Ha sido puesto en libertad condicional el ex gobernador de Sevilla señor Valera Valverde, que se hallaba detenido desde los sucesos de Agosto.

VUELTA AL TRABAJO

Barcelona 4.—El gobernador dijo a los periodistas que se habían reintegrado al trabajo 764 obreros, y que sólo faltaban por incorporarse unos 300.

SUFRE UN DESVANECIMIENTO Y LE ROBAN LA CARTERA

Barcelona 4.—Los mozos de escuadra encontraron en la carretera de Cornellá a un fíesle extranjero, que había perdido el conocimiento.

EL PRECIO DEL PAN

Madrid 4.—El precio del pan, que se eleva a 12 céntimos, ha sido fijado por el Ayuntamiento de Madrid.

UNA NOTA DEL SINDICATO DE ARTES BLANCAS

En una nota que nos envía el Sindicato de Artes Blancas, se expone la conducta seguida por los patronos pamploneses en Abril y Agosto con los obreros.

EL DIA 9 DE MARZO

Gran Hotel En el Teatro Cervantes

INFORMACION MUNICIPAL

Se va a pedir la creación en Granada de una Escuela de Anormales

La comisión de Fiestas continúa su labor organizadora de los próximos festejos del Corpus

El regreso del alcalde

La de Cementerios

Homenaje al Sr. López Dórga

Reunidos anoche en sesión extraordinaria los Comités provincial y local del partido radical-socialista para organizar un homenaje de adhesión y desagravio a nuestro ilustre correligionario señor López Dórga...

1.º Celebrar en fecha próxima un banquete popular en honor del señor López Dórga.

2.º Habilitar el local social, Paseo de Robles Pozo, todos los días laborables, de seis de la tarde a 9 de la noche, hasta el próximo sábado...

El nuevo reglamento de la Academia de Bellas Artes

En la Academia de Bellas Artes se ha recibido una comunicación del ministerio de Instrucción pública aprobando el reglamento para el nuevo régimen interior de dicha entidad...

DE SOCIEDAD

A las ocho de la mañana de ayer celebró en la iglesia de San Cecilio el enlace de la encantadora y bella señorita Carmen Vaca Rodríguez con el joven maestro nacional de Cebra de Santo Cristo, don Manuel López Robledo.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Angustias Pérez Carrillo y don Manuel Vaca.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados al acto trasladaron al domicilio de los padres del novio, siendo allí obsequiados con toda esplendidez.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marchó en viaje de novios para recorrer varias capitales andaluzas, regresando a Cebra de Santo Cristo, donde fijarán su residencia.

UNA NOTA DEL SINDICATO DE ARTES BLANCAS

En una nota que nos envía el Sindicato de Artes Blancas, se expone la conducta seguida por los patronos pamploneses en Abril y Agosto con los obreros.

Actualmente, los patronos quieren subir el precio del pan, y este Comité lo considera injustificado.

Prometen informar sobre este asunto a la opinión pública, y anuncian que el pan elaborado por la C. N. T. seguirá vendiéndose al mismo precio que en la actualidad.

El día 9 de Marzo

Gran Hotel En el Teatro Cervantes

INFORMACION MUNICIPAL

Se va a pedir la creación en Granada de una Escuela de Anormales

La comisión de Fiestas continúa su labor organizadora de los próximos festejos del Corpus

El regreso del alcalde

La de Cementerios

Estadística ganadera

El alcalde accidental manifestó a los Informadores que el señor Palanco Romero regresaría hoy por la mañana de su viaje a Madrid.

Reunión del Consejo local de Primera Enseñanza

Presidiendo el señor Baquero Samartín, se reunió anoche en el Ayuntamiento el Consejo local de Primera Enseñanza.

NUESTRAS INFORMACIONES

ALREDEDOR DE LOS DOS MIL CUATROCIENTOS VOLUMENES DE LA BIBLIOTECA POPULAR

EL LECTOR QUE QUIERE SABER CUANDO SE ACABA EL CRISTIANISMO. COLA PARA LEER BAJO LA LLUVIA. OTRAS COSAS INTERESANTES

Una elogiosa frase de agradecimiento, llegada desde el más alto tribunal en la materia, el ministro de Instrucción pública, al Ayuntamiento granadino, ponen la Biblioteca popular en el primer plano de la actualidad...

Es evidente que lo que importa en una Biblioteca es esto: los libros; los lectores; lo que nos dicen aquellos de las inquietudes de éstos.

El público que acude a la Biblioteca, desde su apertura, la mayoría obrero, por lo que la labor del personal encargado del servicio de libros es principalmente de guía, de orientación...

LECTORES

El público que acude a la Biblioteca, desde su apertura, la mayoría obrero, por lo que la labor del personal encargado del servicio de libros es principalmente de guía, de orientación...

REVISTAS

De las secciones más cumplidas que tiene esta Biblioteca, es sin duda la de Revistas. Me interesa dar a conocer el catálogo de ellas, ya que figuran desde la Científica y literaria más conocida, hasta las de modas y profesionales menos divulgadas...

CATÁLOGO

Possemos 2 400 volúmenes, teniendo un catálogo de autores y otro de materias a disposición del público.

Tengo presentada a la Junta de Adquisición de Libros una larga lista de títulos, que considero imprescindibles: las obras completas de Marx, Ortega y Gasset, Unamuno, Danvila, Valera y Pereda, «El Corazón», de Amicis, Nietzsche, Emil Ludwig, El Capitán Ignatius.

DONACIONES

Hemos tenido hasta ahora dos: «Así hablaba Zaratustra» y «Trabajos de la Clínica». Don Alejandro Otero nos tiene ofrecida la hermosa obra «El Hombre y la Tierra»...

PROYECTOS

Entre los más hacendados figura el de una biblioteca circulante, con un fondo de 500 volúmenes, que podría ser prestada a obreros, estudiantes y a todo el que presentara un documento, carnet, cédula, garantía de la personalidad, en fin.

NOTAS DESLIZADAS

Hubo un lector que pidió «La Agonía del Cristianismo» que devolví a poco, de fraudado, diciendo que él lo que quería saber es si esto se acaba o no. El otro que pide «Quo Vadis?», y lo quiere devolver recién empezado a leer, pero el funcionario le aconseja que prosiga su lectura unos minutos más.

Don Marcelino Sánchez, hoy presidente de la Federación, se expresaba con el siguiente párrafo: «emociónado, repito, por la magnificencia de este acto (el de la entrega del pergamino en el que se le confiere el título de Presidente honorario), no sin pedirnos antes un viva fervoroso y entusiasta para el señor Torres de la Serna...»

Don José López Grau, hoy director gerente y alma de la Federación, como antes lo fuera de la Asociación, decía igualmente: «satisfecho y emocionado, sólo pido un aplauso para don Horacio Torres de la Serna, que lo merece por su actuación clara en favor de esta causa...»

Por último, don Fermín Aranda, presidente entonces de la Asociación Nacional, terminaba el acto con frases como las siguientes: «don Horacio fué desde el primer momento el fíes, digámoslo así, con el que nos lanzamos al mar de

Repito, y usted puede ver ahora mismo—yo veo—, que los libros que se piden son los de aventuras. El estante de las obras de Salgari, castaño; Julio Verne, con grandes castillos; Marbe, lo mismo.

Unicamente, desde la apertura, ha desaparecido un Código Penal, el de 1870. Consigna para recuerdo al olvidadizo.

ASUNTOS TABAQUEROS

CONTESTANDO A UNA NOTA DE LA FEDERACION DE SINDICATOS

Hemos leído en el número de «La Publicidad», correspondiente al 28 de Febrero último, una nota que en vía la Federación Nacional de Sindicatos de Cultivadores de Tabaco, titulada «Ante una campaña difamatoria».

En ella, aparte de otras manifestaciones que no hemos de rebajarnos a recoger ni deseamos rechazar, pues en lo íntimo de sus conciencias lo habrán hecho ya todos aquellos a quienes va dirigida, se sientan afirmaciones tan gratuitas como acusatorias contra la actuación de la Comisión Central y de la Dirección de los Ensayos del Cultivo del Tabaco.

Tampoco queremos rebatirlas—aunque nos sería tarea harto fácil—pues sobre que para ello carecemos de atribuciones, así están el desarrollo y la importancia formidables que en España ha adquirido el cultivo de esta planta, que dicen bien a las claras si por parte de los Organismos directivos se procedió o no con acierto.

Deseamos sin embargo publicar, para conocimiento de todos los tabaqueros, que la llamada Federación de Sindicatos, que hoy combaten tan enérgicamente a aquella organización, elogia su tasa, en fecha bien reciente, antes de la metamorfosis a que las circunstancias la han obligado—cuando todavía era Asociación Nacional de Cultivadores de Tabaco—, a los mismos a quienes hoy ataca, seguramente porque intervinieron eficazmente en favor del cultivador, al ver que lo que debió ser una Asociación y cumplir como tal sus fines propios amenazaba convertirse en una Sociedad, para cuya gerencia eran insuficientes todos los ingresos que a costa de los beneficios de los labradores se obtenían.

Y para que esto quede bien patente, y no se nos diga que nos amparamos en el anonimato para combatir, entresacamos de sus mismos libros—del acta de la asamblea extraordinaria celebrada en Valencia el 7 de Agosto de 1931—los siguientes párrafos, que con toda elocuencia apoyan nuestra afirmación:

«Don Rafael Climent, entonces vocal agricultor en la Comisión Central, y que posteriormente fué presidente de la Sección Mediterránea de la Asociación Nacional y vocal de la Ejecutiva de la Federación, decía en la asamblea general extraordinaria anterior a la que nos referimos...»

«no ha de tardar en romperse la limitación (se refiere a la de la superficie de cultivo en España) gracias a la defensa que de este aspecto de nuestro problema hizo en la última sesión de la Comisión Central el ilustrísimo señor director de los Ensayos, don Horacio Torres de la Serna, defensor que mereció por parte de los vocales agricultores y los del Estado el reconocimiento de gratitud, quedando acreditada una vez más la competencia, asiduidad y celo que desplega dentro de su cometido nuestro querido director, a quien hemos testimoniado todos nuestros respetos por la merísima labor que desarrolla en favor del cultivo y de los cultivadores. Estima el dicente que para patentizar por parte de esta Sección su adhesión a la labor desarrollada por el ilustre señor Torres de la Serna, para compensarle por parte nuestra del esfuerzo que realiza en beneficio del interés de los agricultores, procede pensar si es oportuno designarle presidente honorario de esta Asociación...»

«Don Marcelino Sánchez, hoy presidente de la Federación, se expresaba con el siguiente párrafo: «emociónado, repito, por la magnificencia de este acto (el de la entrega del pergamino en el que se le confiere el título de Presidente honorario), no sin pedirnos antes un viva fervoroso y entusiasta para el señor Torres de la Serna...»

«Don José López Grau, hoy director gerente y alma de la Federación, como antes lo fuera de la Asociación, decía igualmente: «satisfecho y emocionado, sólo pido un aplauso para don Horacio Torres de la Serna, que lo merece por su actuación clara en favor de esta causa...»

«Por último, don Fermín Aranda, presidente entonces de la Asociación Nacional, terminaba el acto con frases como las siguientes: «don Horacio fué desde el primer momento el fíes, digámoslo así, con el que nos lanzamos al mar de

también ocupados por dos muchachas. En la sala sólo se advierte la inquietud de los que están tras los cristales de la puerta, en espera que saiga uno para entrar otro, controlados por el guardia, que también lee.

Muchas gracias al señor Fiestas y al personal que de él depende por su información, y saludos, entrando un lector impaciente, que tendrá que salirse por no tener sitio.

MANUEL RAMOS

do desconocido...». «...hemos llegado a conseguir el pedestal sobre el que se sostiene la figura de don Horacio Torres de la Serna...» «...por que saben bien que todo ha de servirle, si ello cabe, de estímulo para continuar el camino emprendido, salvaguardado por la confianza que sus actos han sabido inspirar a todos.»

«Por qué, sin cambio en las personas, existe tan notoria transformación en las opiniones e ideas...» «Por que la Comisión Central y la Dirección del Cultivo del Tabaco, en un reciente Reglamento que es la mejor salvaguarda de los intereses del cultivador, se establecen las representaciones de los cultivadores en los Centros de Fermentación a cargo del Estado y por elección directa del concesionario, cortando de raíz aquellas otras representaciones que, siendo más bien ficticias que reales, constituían una carga para el cultivador que había de sostenerlas a costa de una merma no despreciable en sus ingresos...»

«Y por qué para evitar el que puedan ser descontados de las liquidaciones estos gravámenes, establece el pago del valor de los tabacos se haga directamente al productor sin necesidad de intermediario?»

«Y no se crea que estos descuentos son cosa baladí, pues volviendo a copiar de los libros de aquella entidad, ahora de los de contabilidad, tan cuidadosamente ocultos a las miradas fiscalizadoras de otras asociaciones de labradores—alguna de las cuales los ha reclamado ya en diversas ocasiones—las cantidades en que vinieron mercados los beneficios de los cultivadores y que fueron a acrecentar los ingresos de la Asociación Nacional durante la campaña 1931-32, son los siguientes:

Pequeños gastos . . . 3.873,65 pesetas
Comisiones . . . 142.784,08
Gastos generales afectos a las partidas y correo . . . 24.419,54
Cuotas fedrativas . . . 35.429,04

Total . . . 206.506,31 pesetas

«Como la cantidad de tabaco intervenida en los Centros de Fermentación de Málaga y Navalmaría de la Mata fué de 3.193 015 kilogramos, resulta que los gastos de representación realizados por el personal de la Federación grevaron el kilogramo de tabaco en 0,65 pesetas.

«Y por hoy, nada más; ya tienen con lo dicho los cultivadores de Granada elementos de juicio para conocer por qué ahora se ataca lo que antes se elogiaba, y por qué al ver que este pleigüe negocio amenaza cesar para siempre con las disposiciones contenidas en el nuevo Reglamento del Cultivo del Tabaco se pretende envolver en malévolas y artificiosas afirmaciones a instituciones que solo la gratitud de todos merecen.

Un cultivador de tabaco.
«Suplemento al número 135 de «Unión Tabacalera».

Clinica Médico Dental
Acera del Darro, 98 (detrás de la Virgen)
Consulta popular económica por los Médicos Estomatólogos
R. ALBA A. LAGO
de 11 a 1 y de 3 a 6 de 8 a 11 y de 8 a 9
Consulta particular D. R. LAGO
Reyes Católicos, 26, de 11 a 1 y de 3 a 6

Greta Garbo y Joan Crawford en el Gran Hotel

José Sánchez Jorjé Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
GRAN VIA, 13, 1.º
De once a una y de tres a cinco
Teléfono 2112

Cuellos de Ovis Caras

Gran Hotel En el Teatro Cervantes

Gran Hotel

EDICION DE LA MAÑANA DEL DOMINGO

LA ACTUALIDAD POLITICA

EL SEÑOR LERROUX INSISTE EN QUE EL GOBIERNO DEBE MARCHARSE, PUES DE LO CONTRARIO PODRIA LLEGAR AL PODER EL FASCISMO

Anoche se adoptaron extraordinarias precauciones en Madrid, patrullando las fuerzas de Seguridad con tercerolas

EL HOMENAJE AL SR. LERROUX ALCANZA GRANDES PROPORCIONES

Madrid 4.-En la secretaria del señor Lerroux manifestaron a los periodistas que de Catarroja habían llegado dos autobuses con comisioneros y también un tren especial de Sevilla.

Durante toda la mañana desfilaron numerosas personalidades para dejar tarjeta, figurando entre ellas los señores Alba, Melquiades Alvarez, Natalio Rivas y Royo Villanova. De Valencia se han recibido ochenta mil tarjetas enviadas por los radicales autonomistas, y de Cataluña otras cien mil, afirmando la política radical.

Las oficinas de Telégrafos y Teléfonos recabaron autorización del señor Lerroux para enviarle los despachos sin doblar, en grandes sobres, porque en las primeras horas del día todas las líneas estaban ocupadas con despachos para el Sr. Lerroux.

La primera remesa fué de cuatro mil despachos. La Comisión tenía diez mil tarjetas en blanco dispuestas para ser firmadas entre los que han exteriorizado su adhesión al señor Lerroux, y una infinidad de obreros, militares y señoras.

Casi todo el parque de la Dirección de Seguridad ha firmado en las listas.

También firmó, adhiriéndose, un hermano del jalfía, que estudia Medicina en Madrid.

Al salir de su domicilio para asistir a la comida con que obsequiaba

a sus familiares y amigos íntimos, el señor Lerroux fué objeto de una gran ovación y vítores.

SE RECIBEN UNAS QUINIENTAS MIL TARJETAS DE FELICITACION

Madrid 4.-Los periodistas preguntaron en la secretaria particular del señor Lerroux si podían calcular el número de tarjetas y felicitaciones que éste había recibido.

Los secretarios enseñaron los cestos en que se iban depositando, diciendo que creían que se aproximaban a unas quinientas mil.

PARECE SE HA LEVANTADO EL ARRESTO A LOS CAPITANES DE ASALTO

Madrid 4.-«La Voz» ha dicho esta tarde que había sido levantado el arresto a los cinco capitanes de Asalto firmantes del acta que tanto revuelo había producido.

Nuestros informes son que continúan arrestados; pero bien pudiera ser que, al ser expulsados del Cuerpo y quedar a disposición del ministro de la Guerra, el coronel de Asalto daría cuenta por oficio al ministro de la Guerra, y éste ordenara el levantamiento del arresto.

Esta tarde marchó a Sevilla el capitán Rojas para prestar declaración ante el Juzgado de Medina Sidonia. Iba acompañado por el teniente Artal, que mandaba la primera sección de la compañía que intervino en Casas Viejas.

LA COMISION PARLAMENTARIA A CASAS VIEJAS

Madrid 4.-Esta noche se marchó a Casas Viejas, para investigar lo sucedido allí, la Comisión parlamentaria designada por las Cortes.

REUNION DEL CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL

Madrid 4.-Esta tarde se ha reunido en el ministerio de Agricultura el pleno del Consejo Ordenador de la Economía Nacional.

Se planteó el tema de protección a la agricultura con gran altura de miras.

FELICITACIONES AL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid 4.-El director general de Seguridad ha recibido infinidad de felicitaciones y adhesiones de las fuerzas de Asalto destacadas en provincias.

EL SR. LERROUX HACE NUEVAS DECLARACIONES POLITICAS Y ANUNCIA QUE DE CONTINUAR EL ACTUAL GOBIERNO PUEDE DAR LUGAR AL FASCISMO

Madrid 4.-Por la tarde, a las cuatro, se reanudó el desfile en casa del señor Lerroux, durante hasta por la noche.

Los periodistas estuvieron también cumplimentando al jefe del partido radical, que les pasó a su

despacho, y después de tomar unas copas de champán conversó con ellos.

En la conversación se trató de la cuestión política.

El señor Lerroux decía que después del discurso del señor Aznar en el Frontón Central, sus amigos quisieron celebrar un acto de homenaje en el que don Alejandro hiciera uso de la palabra.

El señor Lerroux opuso diversas razones, entendiendo que entre parlamentarios y funcionando la representación nacional, éste era el sitio adecuado para actuar.

Derivó la conversación a la permanencia de los socialistas en el Gobierno y el señor Lerroux dijo:

«Ayer leí varios párrafos de un artículo de «El Socialista», en el que se mantenía el criterio de que a ellos lo que les importaba era el socialismo.»

Plenamente y háganlo en buena hora y no se abroguen atribuciones tales como la de calificar a los demás y mucho menos a los que llevamos varios lustros de limpia y clara actuación republicana.

Luego se pasó al tema de las elecciones municipales, afirmando el señor Lerroux que este Gobierno no las haría y en caso que así fuera, saldría derrotado.

Tal es mi criterio en plena luz y con toda claridad, al cumplir los 69 años.

De modo—dijo el periodista—¿que su posición en el Parlamento en relación con el Gobierno será la misma?

«Absolutamente la misma. Seguiremos manteniendo la obstrucción sin inquietarme lo que hagan. Creo que por propia conveniencia el Gobierno ha debido de apartarse de las posibilidades del Poder y darse cuenta de sus desaciertos y torpezas.»

Hubo un momento de pausa en que los periodistas dijeron: Como hoy no está usted en los pasillos...

El señor Lerroux replicó que no le brada una comisión parlamentaria para esclarecer lo ocurrido en Casas Viejas, era razonable esperar a que ésta realice su trabajo.

Después queda tiempo para que discutamos con el presidente del Consejo sus teorías que, por ser muy respetables, pero no indiscutibles y absolutas, especialmente algunas, como la referente al patrimonio de la Justicia, pues ese criterio es de muchos.

Con relación al capital, nosotros tampoco tenemos límites, ni por arriba ni por abajo. A lo que no estoy dispuesto es a que el Gobierno ponga la espalda a la pared y diga: No nos vamos. ¡Cá, no, eso ya lo veremos! Además de eso, se puede dar lugar a que se produzcan guerras civiles y sociales en toda España, e incluso que venga el fascismo, de seguir, repito, las actuales torpezas y desaciertos.

LA SITUACION ECONOMICA EN NORTEAMERICA NO AFECTA A ESPAÑA

Madrid 4.-Un periódico dice que ante el temor de que las noticias referentes a la crisis bancaria en los Estados Unidos pudieran causar alarma en la opinión española, ha interrogado al gobernador del Banco de España, señor Carabias, el cual ha declarado que la situación de los negocios españoles es normal, no habiendo sufrido el más leve trastorno, por lo que también la normalidad en la contratación de moneda sea completa en toda España.

PROTECCION A LOS LUGARES ARTISTICOS

Madrid 4.-El ministro de Agricultura dijo a los periodistas que es deber del Gobierno proteger los lugares del territorio nacional desconocido, reconociendo su valor histórico o artístico y además su valor comercial.

Agregó que ha habido necesidad de proteger los palmares de Elche, donde las talas en los últimos años han actuado de modo implacable a pesar de tratarse de un sitio muy bello.

El señor Domingo marchó hoy a Valencia, donde mañana tomará parte en un acto político que se celebrará en el teatro Apolo.

EL SR. DE LOS RIOS, A ELCHE

Madrid 4.-Esta tarde salió para Elche el ministro de Instrucción pública.

LOS CAPITANES DE ASALTO FIRMANTES DEL FAMOSO DOCUMENTO, ARRESTADOS POR DOS MESES

Madrid 4.-Esta noche el jefe del Gobierno llamó a su despacho a los cuatro capitanes de Asalto firmantes del famoso documento referente a lo ocurrido en Casas Viejas, y les comunicó que como autoridad superior les condenaba a dos meses de arresto en un castillo.

EXTRAORDINARIAS PRECAUCIONES EN MADRID

Madrid 4.-En la Dirección de Seguridad se advirtió esta noche un gran movimiento, ignorándose las causas del mismo.

HA TOMADO POSESION DEL CARGO EL NUEVO PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS, MR. ROOSEVELT

Washington 4.-Esta mañana se ha celebrado el acto de toma posesión de la presidencia de la República del señor Roosevelt.

Es el treinta y dos de los presidentes que tienen los Estados Unidos de América del Norte.

Para el acto llegaron en la primera hora de la mañana doscientos trenes especiales, millares de automóviles, escuadrillas de aviones con muchos pasajeros.

A las once de la mañana salieron el presidente entrante y el saliente de la Casa Blanca, marchando en automóvil con la correspondiente escolta al Capitolio.

ROOSEVELT PRONUNCIA UN DISCURSO TRATANDO DEL PROBLEMA ECONOMICO

Washington 4.-Terminado el acto de la jura, el presidente Roosevelt pronunció un discurso, parte del

cuál lo dedicó al problema económico.

Dijo que había terminado la hora de hablar y que ha llegado la de hacer cosas.

Para resolver el problema hace falta subir el precio de los productos agrícolas.

En la cuestión internacional el país debe vivir en buena armonía con sus vecinos, respetando los valores de cada cual.

Con respecto a la Constitución americana, dijo que ésta cuenta con medios suficientes para resolver los problemas.

Continuará la división de poderes judicial, legislativo y ejecutivo y piensa pedir, sin embargo, a la Cámara algunos poderes judiciales.

QUE SE MARCHAN NO HAY DUDA, PERO MUY CONTENTOS

todos los que recogen sus prendas después de limpiadas o teñidas en «La Estrella de Oro», porque es la casa que mejor presenta sus trabajos y cobra más barato. Especialidad en lutos con negros sólidos.

Carrera Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE MR. ROOSEVELT

Washington 4.-Esta mañana se ha celebrado el acto de toma posesión de la presidencia de la República del señor Roosevelt.

Es el treinta y dos de los presidentes que tienen los Estados Unidos de América del Norte.

Para el acto llegaron en la primera hora de la mañana doscientos trenes especiales, millares de automóviles, escuadrillas de aviones con muchos pasajeros.

A las once de la mañana salieron el presidente entrante y el saliente de la Casa Blanca, marchando en automóvil con la correspondiente escolta al Capitolio.

ROOSEVELT PRONUNCIA UN DISCURSO TRATANDO DEL PROBLEMA ECONOMICO

Washington 4.-Terminado el acto de la jura, el presidente Roosevelt pronunció un discurso, parte del



HE AQUI COMO SE CALMA



INMEDIATAMENTE EL DOLOR



SIN MASAJES NI PILDORAS

No hay razón para padecer de dolores reumáticos, neurálgicos, musculares o los producidos por lumbago, ciática, contusiones, fríos, rigidez de miembros, torticolis, cansancio físico, porque antes de cinco minutos de aplicarse el Linimento de Sloan, desaparecen. El Linimento de Sloan gana siempre al dolor.

Cómo? Porque descongiona, reaviva la circulación de la sangre, reduce la inflamación si la hay y ejerce su acción contra-irritante. Al aplicarlo, para lo que no es preciso frotar, se siente un calorillo como si bañaran los rayos del sol la parte dolorida. No mancha. Se seca al momento.



LINIMENTO de SLOAN MATA DOLORES

Los deportistas lo usan después de ejercicio o en las contusiones que reciben. Trece millones de hogares emplean el Linimento de Sloan. No debe faltar en ninguna casa, porque es un arma infalible contra el dolor.

CONCURSO

de

Calcetería Hispánica, S. A.

6.000 Ptas. en premios

LA COMPRA DE UN SOLO PAR DE MEDIAS O CALCETINES, PUEDE HACERLE GANAR 2.000 PESETAS

Solicite detalles del concurso en los comercios del artículo y compre siempre calcetines o medias de las marcas

Mundial, León, Pirámide o Labrador

las que le darán completa satisfacción.

Calcetería Hispánica, S. A. Apartado 182 Barcelona

COMPRO ORO Monedas de 25 ptas. oro las pago de 58 a 65 ptas.; oro viejo de 5,50 a 7,00 ptas. gramo. No venda su oro sin obtener precio en Mesones, 30. Lanería. Se dan facilidades para sacar todo lo que esté empuñado.

Se traspasa barbería acreditada. Razón: Avenida de la República, 30.

BUEN NEGOCIO. Se vende por ausencia, grandes beneficios más de ciento por ciento, en 60.000 pesetas; precisas 20.000; para el resto muchas facilidades de pago. Apartado 134.

IMPORTANTE SOCIEDAD Seguros Incendios, Vida, Accidentes, precios inspectores productores prácticos, viaje, sueldo, dieta, comisión. Apartado 260. Sevilla.

Vendo casa; doy facilidades. Razón: Martín Borchques, 19.

Se alquila una casa en la Alhambra. Razón: Puerta del Vino, 2.



SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG

La Semilla de más toneladas y más grados. La más conveniente para labradores y fabricantes, por sus magníficos resultados.

EXISTENCIAS DISPONIBLES

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA:

EUGENIO VALLEJO INIGUEZ

REYES CATALICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA

Venta al detall: «LA RIOJA» Gran Vía, 6

Consultorio Jurídico Cuestia Progreso, 3.-GRANADA Teléfono 1018

Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcio con arreglo a nueva ley; juicios de desahucio y revisiones de rentas. Cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Informes y Seguros. CONSULTA: Especial. de nueve a once mañana y de ocho a diez noche. Gratuita, de dos a cuatro tarde.

Se necesita un contable. Razón: plaza Cañaveral, 1, bajo.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde.

Funeraria de Victoriano Moral

Nuevo Servicio de Autos Fúnebres

Esta Empresa participa al público que, por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios que compiten con otras del mismo ramo que, por pertenecer a varios dueños, no podrán establecer la tarifa siguiente:

Atúdes forrados, desde 25 pesetas a 2.000. Carrozas fúnebres desde 40 pesetas en adelante y gran surtido en carrozas automóviles hasta el Cementerio y para traslados fuera de la capital, a precios económicos.

Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

LA GIRALDA

Terminará definitivamente su realización el 6 de Marzo. Aproveche usted la ocasión de comprar a precios baratísimos como no se han visto nunca. Artículos Religiosos, Guantes, Abanicos de Pluma, Medias, Pendientes, Collares, Perfumería, Paraguas, Carteras y Petacas.

Hay saldos para revendedores REYES CATALICOS, 47 y ZACATIN, 40

LA MODA PRÁCTICA

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Contiene 32 páginas en huecografiado, 4 en bicolor.

Precio de suscripción: UNA PESETA al mes

Aiglon AUTO-OIL

LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALESCENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO